

EL DEFENSOR DE GRANADA

ANO XLIII
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestre, 26 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número único, 10 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 10 pta.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás espacios, cada centímetro (d). En 1.ª plana, 8; en 2.ª, 1,50 en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,75.

PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 pta.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 80.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOS.—Se dan a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NOVA

19.488

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Miércoles 16 de Marzo de 1921

No se devuelven los originales

LAS SUBSISTENCIAS

EL CAMINO DE LA ENERGIA

La Junta provincial de Subsistencias no es, ni con mucho, un modelo de actividad y eficacia. Se reúne muy de tarde en tarde, como si nada tuviese que estudiar y resolver. Y sus acuerdos, no siempre oportunos, carecen por lo común de trascendencia.

En los momentos presentes la actuación de ese organismo puede tener verdadera importancia. Se acentúa la baja de muchos artículos en los centros productores. Y hay que impedir por todos los medios que las codicias de los negociantes contrarresten el normal desenvolvimiento de los mercados.

Es indispensable facilitar el movimiento de la baja, en forma que los beneficios lleguen cuanto antes y en las debidas proporciones al consumidor. De lo contrario, el abaratamiento de la vida será una ficción engañadora y los mercaderes desaprensivos continuarán defraudando al público en sus legítimos intereses.

Ahora, la Junta de Subsistencias ha tenido a bien reunirse y adoptar algunos acuerdos interesantes: primero, pedir que en la provincia de Granada se prohíba la exportación de trigo y harinas y que se nos conceda cereal argentino; segundo, actuar energicamente para conseguir el abaratamiento de la carne, y tercero, rebajar en un 20 por 100—ya era hora!—los artículos de confitería.

El problema del abastecimiento de trigo no es para despreciado. La codicia está siempre en acecho para crear dificultades. Y en espíritu de tan vital interés, toda previsión es poca. Que no salga de nuestra provincia ningún grano que aquí pueda hacer falta. Porque no hay que pensar ni remotamente en nuevas subidas de precio. La baja del trigo, de la harina y del pan debe, por el contrario, acentuarse.

El precio de la carne se mantiene refractario a la baja. Hay especialísimo empeño por parte de los elementos interesados, en mantener la carestía impidiendo a toda costa el abaratamiento de dicho artículo. La Junta de Subsistencias acusa a los intermediarios, cuyos manejos son los peores enemigos del consumidor. Y se muestra decidida a proce-

der energicamente contra tales elementos.

Bueno es el propósito, pero mejor será su realización inmediata. ¿Crean dificultades los intermediarios para conjurar el abaratamiento de la carne? Pues duro contra ellos hasta desbaratar sus planes codiciosos. Incluso encarcelándolos, como ha dicho la misma Junta, exponiendo con esa palabra el mejor programa en materia de subsistencias. El encarcelamiento de los agiotistas puede ser aquí una solución, como lo ha sido en otras poblaciones.

Pero creemos nosotros que ese radical y saludable procedimiento, ni debe limitarse a un simple anuncio, ni puede circunscribirse al precio de la carne. Es menester que todo el que conspira contra los intereses públicos, que todo el que dificulta el abaratamiento de la vida, que todos los que se confabulan para explotar al consumidor encareciendo los artículos, sientan inmediatamente el peso de la ley.

El sistema lo hemos proclamado nosotros innumerables veces como el único para acabar con el desenfreno de brutales codicias. Todo lo que sea guarda contemplaciones a ciertas gentes, es tiempo perdido. Hay que tener mano dura y dejarla caer sin miramientos sobre los especuladores, llamense aparadores, intermediarios, industriales, o lo que sean.

Cuando haya en la cárcel varios caballeros de industria, mejorará positivamente la situación. El escandaloso abuso de los últimos años hay que darlo por definitivamente concluido. ¿Impiden los intermediarios el abaratamiento de la carne? Pues ya tardan demasiado las energicas medidas contra esos negociantes. Lo mismo cabe decir de los demás artículos de primera necesidad.

El desbarajuste que durante mucho tiempo ha imperado en la política de subsistencias por ausencia de la autoridad; fomentó hábitos perniciosos que ahora cuesta mucho trabajo deshacer. Pero todo es posible cuando la buena voluntad se impone. Las resoluciones energicas anunciadas por la Junta provincial de Subsistencias no deben demorarse ni un solo momento.

La fiesta de la Santa Cena

Mañana (D.m.) se reunirá la Junta directiva y los señores socios de un grandioso Fiesta, en el despacho principal de Santa Rocaflores, a las tres y media de la tarde, para celebrar los cuarenta y cinco años de la Santa Cena, en el salón de la casa de los señores de San Juan de los Rios, se ruega la puntual asistencia, no sólo a los señores que forman parte de ella, sino a los señores de otros de la capital.

Las señoras que tengan soliciencias de otros de la capital, pueden retirar sus tarjetas de la confitería.

Se ruega a los señores socios que retiren las suyas y se advierte a todos que por insuflencias de local son muy pocas las que quedan disponibles.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA 7

Casa del «HERALDO»

Nafragio de un vapor

FOR TELEGRAMA

Cádiz 15

La estación radiotelegráfica recibió un mensaje pidiendo socorro el vapor Leonita, de la matrícula de Bilbao, por sufrir graves avarías en la caldera.

Procedía de Inglaterra, con carga general.

Un buque inglés recogió 34 tripulantes.

Birreta cardenalicia

FOR TELEFONO

Madrid 15

En el palacio de la Nunciatura se ha celebrado la solemne ceremonia de entregar el Nuncio de S.S. la birreta cardenalicia.

La imposición de la birreta se verificará en Palacio el próximo día 17.

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección en el día 15

Pan decominado por falta de peso o de coctura, 19 kilogramos; a un vendedor ambulante de pescado, una romana.

Han entrado en la romanilla del pescado, 1.690 kilos de pescado, y los precios son: Pescados, 2,40 kilo; sardinas a 1,50; anchoas, a 1,85; rubios, a 1,25; y chuchas, a 1,40.

El público no debe pagar a más precio que el publicado para el pescado.

Al Cuerpo de Caballeros Horquilleros

Se cita a todos los Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias el día 18 a las diez y cuarto en la Sala Capitular de la Hermandad, para asistir a la solemne fundación con que dicho Cuerpo obsequia a su amantísima Madre, en unión de la Real Universidad de estas provincias.

El sermón está a cargo del señor cura de San Pedro. Se ruega a todos concurran con puntualidad y con traje de etiqueta. El secretario, Ramón Martínez Ribobó.

Notas políticas

FOR TELEFONO

Madrid 15

El señor Allendesalazar, después de despachar con el Rey, marchó a su domicilio, recibiendo algunas visitas.

—La Gaceta destina hoy 500.000 pesetas a la repatriación de emigrantes españoles que se encuentran sin trabajo en los Estados Unidos.

También dispone que el día 17 se celebre el segundo concurso para la adquisición de material destinado al ferrocarril de Avila a Salamanca.

—El ministro de Hacienda sometió a la firma del Rey un decreto admitiendo la dimisión presentada por el señor Guernica de la presidencia del Consejo de las minas de Almadén.

Manifestó el señor Argüelles, que tanto él como el Rey lamentaron la dimisión, pues el señor Guernica realizó siempre una labor útil y benéfica.

Se ha nombrado para sustituirle a don Angel Urzáiz.

Lo que dice La Cierva

Madrid 15

El señor La Cierva recibió a una numerosa comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte.

Estos le enteraron de las peticiones que tienen formuladas a la Compañía.

La conferencia fué muy extensa. El señor Cierva les exhortó a que tomaran el asunto con la calma que requería. Añadió que debían ayudarle y darle tiempo para que el problema se solucionara satisfactoriamente.

Después, el señor La Cierva manifestó a los periodistas que el Ministerio dedicará especialísima atención a los problemas pendientes.

Anunció que estudia intensamente todas las cuestiones que le afectan.

Le han visitado numerosas comisiones para pedirle medios para combatir la langosta.

Ha recibido muchos telegramas y telefonemas felicitándole por su nombramiento.

Finalmente dijo que por falta de tiempo no ha decidido nada acerca de los otros cargos.

Suscribase a

EL DEFENSOR DE GRANADA

2 pesetas al mes

Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.

que vive

núm. piso se suscribe a

EL DEFENSOR DE GRANADA

(DIRMA)

Granada de 1921

La protesta de las musas

Diálogo, que a modo de desprecio, dirijo a mis detractores, del Arte cruel baldón.

El Poeta a la Justitola

Poeta, ¿no has oído?... Dices que eres profano del arte al que cantabas en tus mejores días... ¿No sientes los rumores?... Te aplastan cual [gusano], haciéndote justicia de horribles herejías... ¡Es trágico el estruendo! ¡Todos piden [tu muerte]! Vengar en tí el oprobio de tu crimen feroz... ¡Y ahelcan!... Cruenta saña... Que vayas lentamente al fin de tu calvario con un baldón en los ojos... ¡Oh, qué infierno, Dios mío!... Que rugen [entre llamas] mil demonios voraces clamando estenuación... ¡Tan grande fué tu crimen, Poeta, que no [clamas] piedad al Dios justo y bueno con voz del [corazon]!

La Justitola al Poeta

¡La Justicia, la Justicia!... Ven hacia mí, bienhechora. Te aguardo como una abricia de libertad salvadora. Que yo vea tu faz querida, que te contemplan mis ojos. Sé tú el crisol de mi vida, ya que camino entre abrojos. En ese mundo tirano del que te asombran horrores, he sido yo ¡un profanado!

Angel Fernández Magán

Todos son culpables

Cuando por una de esas catástrofes que hacen a veces a los pueblos y se oyen gemidos de hondo dolor, porque ni el alma está libre de pesares ni el corazón de inquietudes, se ha puesto sobre el sentimiento una razón casi despreciable, para que a todos nos llame a juicio.

Ayer, hoy, días luminosos que harán recordar en sus extremos un resplandor pálido que a todas horas estaremos viendo como si fuéramos el día de la noche. ¡Esta sentencia que rebaja la dignidad de un pueblo!

¡Desdichados mil veces los que por su origen de Na ureles no vieron otra luz que una gaza envuelta en a rociadas! ¡Pretendamos: esto que estas negruras se curan con la doris de la última pena! Si la vida es tanto estúpida que la consideremos como lo único que ponga dique al crimen, a la barbarie, no puede esto concebirse para los felices de julejo y de rosas; siguen en el mismo o peor estado, el contemplar el cuadro tristísimo y desolado que se representa a los ojos.

Podrán para todos los ignorantes y felices de erendias, o por que el sentido abrumador y azaroso no fué dignificado en su infancia. Todos somos culpables de este mal, y quienes se afan obran por evitar que los otros se desdichan a los sabios y a los héroes; tengamos también en cuenta que hay más razón para ennoblecere a los nobles y a los poderosos, que castigar quitando el último silencio a seres que la desgracia les llevó a ser víctimas del suplicio por las manos del verdugo.

El tropo de los sabios, de los artistas, de los poetas, de los grandes hombres, y de las figuras que por su origen fueron tenidas como emblema de la honradez más e claridad, no es otro sino el que da la equación, el ambiente de pureza que les sirvió de escuela en los primeros años de su vida. Por esto, al tratarse del linaje humano, hay monstruos y no debe prometerse que el número se alargue, sino por el contrario, que sea con el tiempo lo más corto posible. ¡Qué culpa cabe en quién los senderos de la virtud, de la moralidad, del sentimiento humano, y la grandeza de alma, se fueren negando!

Otro es el camino: sacar con demasada vigilancia al niño, limpiar la sociedad de odios, amoviar la ola de estafadores y estafados; y mantener las cárceles, sacando a los hombres de los siglos para que formen en las filas de los hombres quiles y educados; escribir las fortalezas de los poderosos; organizar tribunales de Gladios y de Letras, y formar un cuerpo de hombres con méritos, aunque sean del pueblo, para que las profesiones nobles sean enseñadas y tenidas por grandes.

Así, el brillo de la inteligencia será la cuna de una verdadera civilización.

José CONTRERAS FERRER

En la imprenta de «El Defensor» se hacen libros para las inscripciones de nacimientos, matrimonios y defunciones de los juzgados municipales, con arreglo a los últimos modelos publicados en la «Gaceta de Madrid».

El infamante patibulo de la Cárcel

Ultimos momentos de los reos de Ugijar

Como decíamos en nuestra edición anterior, los infortunados reos del crimen de Ugijar, fueron ejecutados a las seis de la madrugada, hora en que se cumplieron las diez y ocho que por mandato de la Ley, tenían que estar en capilla.

Durante toda la tarde y noche, no pronunciaron palabra alguna ni se hablaban entre sí, ni recordaron nada de su pasado, oyendo las exhortaciones de los sacerdotes con muestras de arrepentimiento.

No dejaron un momento de prodigarles palabras de consuelo, los sacerdotes, religiosos y Hermanos de la Paz y Caridad que desde los primeros instantes estuvieron al lado de los gitano, Juan Ureña Cortés, Marcos Ureña Cortés y José María Fernández Heredia.

Desde las primeras horas de la noche, hasta la madrugada, estuvieron acostados en sus camastros que al efecto los habían sido colocados en un extremo de la capilla.

Misa y comunión

Con la ante acción necesaria, los tres reos se confesaron, dando nuevas pruebas de su arrepentimiento.

A las cinco el R. P. Córdón, superior de los Jesuitas, dijo una misa rezada que los gitanos oyeron con gran devoción. De manos del oficiante recibieron la comunión los reos.

La ejecución

En el extremo izquierdo del patio del establecimiento, fuera de la escuela y fuera de la entrada, se había colocado el cadalso, con objeto de que no pudiera ser visto por ninguno de los presos, y debido a las medidas tomadas con anticipación, no se oyeron los ruidos de la ejecución de los gitanos.

La instalación del patibulo fué obra del tratante personal Gregorio Casimiro Mayoral Rodríguez, vecino de Burgos, que cumplida su obligación mañana regresará a su capital burgalesa, acompañado de la pareja de la Benemérita que le acompañó desde Burgos a este capitulo.

A las seis en punto de la madrugada, dando la primera campanada del reloj de la Catedral, salió de la Capilla para la ejecución el gitano Juan Ureña Cortés, no pronunciando palabra alguna de protesta. Fué rodeado por los religiosos sacerdotes y hermanos de la Paz y Caridad.

A los diez minutos fué ejecutado su hermano Marcos Ureña.

Este patibulo perdonó a todos los presentes.

A las seis y veinte fué sacado de la capilla y colocado en el cadalso, el joven José María Fernández. Este lloraba, diciendo que era inocente.

Entre los que por mandato de la Ley presenciaron las ejecuciones, se destacaron varios señores, entre ellos el médico señor Rivera que sufrió un grado accidente nervioso, reaccionando a los pocos minutos.

El capitán de Artillería señor Ba-

rrios no se separó un momento de su defendido Marcos Ureña, acompañándole hasta que fué ejecutado.

Los tres infortunados gitanos murieron cristianamente arrepenidos, rezando, con las oraciones, al par de los sacerdotes, desde que salieron de la capilla hasta el momento fatal.

Desde que se verificó la primera ejecución hasta el toque de oraciones, a la caída de la tarde, ondeó en el balcón central de la Cárcel la bandera negra.

El entierro

A las siete de la mañana salió de la cárcel el entierro de los desventurados gitanos.

Acompañan la fúnebre comitiva los tres sacerdotes que confesaron a los reos, PP. Agustinos Esteban Azcona y Gerardo Sanondo, y el superior de los Jesuitas, P. Córdón.

Detrás de cada féretro (que eran sencillos cajones blancos), marchaba el confesor respectivo que había confesado al reo.

Según numeroso público.

Los tres cadáveres fueron llevados a la puerta de la iglesia de los Hospitales, donde se rezaron oraciones, así como después en la iglesia de Santa Ana.

Las campanas de estas dos iglesias taceran finalmente desde las seis y media de la mañana, y al paso de la triste comitiva.

También acompañaron a los féretros varias parejas de Seguridad, que ostentaban el orden.

Fueron encargados de la conducción de los cadáveres, las tres cuadrillas de enterradores que costea el Municipio.

Los cadáveres quedaron ayer expuestos todo el día en el depósito judicial, siendo muchas las personas que subieron al cementerio.

Detalles sueltos

Poco después de la ejecución se retiraron de la Cárcel la sección de Infantería que durante todo el día anterior había montado la guardia en el exterior de la Cárcel.

—La madre y hermana de José María Fernández, que entayer; sufrieron un accidente al visitar a los reos, ayer se encontraban muy mejoradas.

—Terminada la ejecución el juzgado militar levantó acta que firmaron todos los presentes.

—Los reos no quisieron tomar desde que entraron en capilla, alimento de ninguna clase, debiendo sin duda, al estado de postración en que se encontraban.

—Desde las primeras horas de la mañana no cesó de fluir numeroso público por los alrededores, contemplando el triste fin de los desgraciados gitanos, viéndose llevar a varias mujeres, contemplando como ondeaba en el balcón la fúnebre y repulsiva bandera negra, el pingajo de la afrenta.

lucias referentes al asesinato del señor Dato, porque debían ser muy interesantes.

Por la noche volvieron ambos a comprar periódicos como en días sucesivos hasta el sábado.

Casanelas es muy aficionado a la fotografía. Ha tomado vistas de Madrid.

Según manifestaciones del asesino, las balas que tenía la pistola y las que se le han recogido son explosivas.

La policía trabaja activamente para encontrar a Ramón Casanelas.

Fuera de Madrid, se ha detenido a un hombre y a una mujer, supuestos complicados en el crimen.

Ignórase si se trata de Leopoldo Noble y su amante, aunque se sospecha que se interaron en Francia.

El juzgado especial se constituyó en la cárcel a las cuatro de la madrugada recibiendo declaración al asesino.

Ratificó sus anteriores declaraciones. Únicamente incurrió en contradicción, diciendo que había sido solo quien disparó contra el presidente.

Se lo explica el juzgado, por creer Mateu que sus cómplices han logrado escapar.

Después de declarar, dijo: —Bien; esto ha concluido. He dicho cuanto tenía que decir; no me arrancarán una palabra más. Ahora tengo derecho a que me dejen descansar tranquilamente.

Se obtuvo en su impenetrable reserva, negándose a dar más noticias que aclarasen o rectificasen las anteriores manifestaciones que reputaba como definitivas.

Preguntado si iba en el soporte de

La fiesta de la Santa Cena

Mañana (D.m.) se reunirá la Junta directiva y los señores socios de un grandioso Fiesta, en el despacho principal de Santa Rocaflores, a las tres y media de la tarde, para celebrar los cuarenta y cinco años de la Santa Cena, en el salón de la casa de los señores de San Juan de los Rios, se ruega la puntual asistencia, no sólo a los señores que forman parte de ella, sino a los señores de otros de la capital.

Las señoras que tengan soliciencias de otros de la capital, pueden retirar sus tarjetas de la confitería.

Se ruega a los señores socios que retiren las suyas y se advierte a todos que por insuflencias de local son muy pocas las que quedan disponibles.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA 7

Casa del «HERALDO»

Nafragio de un vapor

FOR TELEGRAMA

Cádiz 15

La estación radiotelegráfica recibió un mensaje pidiendo socorro el vapor Leonita, de la matrícula de Bilbao, por sufrir graves avarías en la caldera.

Procedía de Inglaterra, con carga general.

Un buque inglés recogió 34 tripulantes.

Birreta cardenalicia

FOR TELEFONO

Madrid 15

En el palacio de la Nunciatura se ha celebrado la solemne ceremonia de entregar el Nuncio de S.S. la birreta cardenalicia.

La imposición de la birreta se verificará en Palacio el próximo día 17.

EL DEFENSOR DE GRANADA

(DIRMA)

Granada de 1921

La motocicleta, al momento del crimen, contestó: —En el soporte se camina inco-

Buscando a Ramón Casanellas, la policía ha registrado minuciosamente todas las casas de mal vivir.

Se han movilizadas todas las brigadas. Los agentes se muestran satisfechísimos de los trabajos, esperando que pronto producirán el fruto apetecido.

También se han registrado minuciosamente los cafés, realizando muchas detenciones.

La mayoría de los detenidos han sido liberados.

Otros sospechosos sig. en incomunicación, concediéndose a sus declaraciones gran importancia.

Igualmente ha intervenido la policía en la casa residencia de los asesinos, hasta el punto de que la familia que se hallaba de visita con los dueños de la misma, quedó detenida e incomunicada.

Se ha telefonado a todos los puestos de la Benemerita, para que realicen registros minuciosos en los ferrocarriles, temiéndose que se haya fugado Casanellas.

La policía investiga si tuvieron cómplices en Madrid.

Parece que un caballero de elevada posición social, cuyas manifestaciones merecen crédito, ha manifestado a la policía, que hace tres días vio frente al Jardín Botánico, un grupo de siete u ocho individuos, que hablaban con acento catalán.

Uno de los individuos coincide con las señas de Mateu.

Las declaraciones de este personaje parecen confirmar las sospechas que tiene la policía, respecto a que los autores del atentado contaban con cómplices en Madrid, hallándose comprometidos en el complot muchas personas significadas por sus ideas socialistas y anarquistas.

Un peluquero del «Aéreo Club», viendo una fotografía de Mateu, reconoció a un individuo que, en unión de otros, utilizó los servicios de dicho salón, algunos días.

Dejaron los abrigos en el guardatropa y penetraron en la sala de recreo, donde tuvieron fortuna adversa.

Los empleados de la Sociedad, como no los conocían, pidieron repetidas veces los carnets de socio. Contestaron que no los tenían encima.

Como nadie los reconoció, expulsaron los empleados.

¿Suicidio de Mateu? Madrid 13. Esta mañana circuló el rumor de que el anarquista Pedro Mateu se había suicidado en la celda de la cárcel, mordiendo una vena.

Oficialmente se ha desmentido la noticia. Dos detenciones. Los otros dos autores? Badajoz 15. En el pueblo de Campanario se ha detenido a dos individuos suponiéndose autores del atentado.

Visten de mecánicos. Sus señas coinciden con las dadas por la prensa.

No han explicado satisfactoriamente la inversión de los seis días últimos que llegaron pidiendo trabajo.

En el correo se les conduce a Madrid. Ayer estaban también detenidos como sospechosos, dos rusos.

En el correo se les conduce a Madrid. Ayer estaban también detenidos como sospechosos, dos rusos.

Terminada la ceremonia religiosa, los distinguidos y numerosos invitados pasaron a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Desearnos gran felicidad al nuevo matrimonio.

—Regresó de Huéscar, el distinguido esportman don Rafael Portillo Galdón, acompañado de su distinguida esposa.

—De Madrid, regresó el catedrático de esta Universidad, don Gabriel Bonilla y Marín.

LUMBRERAS

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, recibos, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, obras de texto (Universidad, Instituto, Escuelas Normales y de primera Enseñanza), cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

INVENTO DE UN GRANADINO

Para evitar los accidentes de aviación

Por el ministerio de Fomento le ha sido concedida patente de invención, con el nombre de «aero-estabilizador», a don Rafael Reyes Falla, alumno de esta Facultad de Ciencias por un aparato cuyo objeto es evitar los accidentes de aviación, según noticias que publicamos en nuestro número del día 10 de Diciembre del pasado año.

El aparato descrito someramente consiste en la adaptación directa de un sistema especial de paracaídas, en combinación con dos motores accionados por el impulso mecánico del aire, cuyo conjunto, sistemáticamente combinado, determina una disminución considerable de velocidad de descenso en el caso que el aeroplano experimentara cualquier avería que le hiciera caer rápidamente. Al mismo tiempo obliga al aeroplano a determinar un ángulo de descenso muy pequeño y por consiguiente su caída quedaría exenta de peligro no sólo para sus tripulantes, sino también para el aeroplano, el cual no experimenta el menor desperfecto. Su mecanismo está dispuesto de tal forma, que funciona instantáneamente mediante una palanca que está al alcance del piloto.

Este es el objeto que se ha propuesto el autor del aero-estabilizador, cuyos proyectos se verán realizados en las pruebas que ante una comisión técnica de aeronáutica se efectuarán próximamente.

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de los episodios primero y segundo en dos partes, de la sensacional serie americana en 15 episodios, titulada

EL REY DEL CIRCO

Por el simpático artista POLO BUTACA, 30 CENTIMOS. Muy pronto, varias citas religiosas, entre ellas el grandioso poema PARSIFAL.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación hecha en el día de ayer: Bacceros, 1 a 3,70. Toros, 5 a 3,45 pesetas kilo. Vaca, 1 a 3,13. Borregos, 64 a 3,35. Ovejas, 9 a 2,80.

El niño Mamel vino al mundo con estigmas hereditarios; débil, desnutrido, vivió en vilipendio y creció a fuerza de cuidados artificiales, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los uñeros, sobreviene la crisis o sea la tuberculosis; terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima o sea más curro los seros debilitados y sin resistencia orgánica. Unos frascos de Hipofosifos Salud, entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su inherencia es peligro formidable para los jóvenes y adolescentes. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 31 años de exitosa curación. Recházese el fraude que en su etiqueta exterior no se lee con una reina Hipofosifos Salud, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Hasta convertir a los necios

Para José Mora, Enrique Prieto, Antonio Rivera y demás privilegiados que forman la camarilla.

Primero José Mora Guarnido, después Enrique Prieto, seguidamente Antonio Rivera... Los tres nos han demostrado, con más o menos idotez... literaria, la pobreza y oscuridad intelectual de sus privilegiados cerebros.

En pocas frases diré, que de todo lo que están discutiendo—ignoro con qué autoridad las lumbreras granadinas!—no se ha podido sacar ni un débil rayo de luz.

Con su intervención estamos peor que el primer día, o mejor dicho, estamos siendo la mofa y el escarnio del vulgo malicioso e ignorante, que, como no ve nada provechoso y útil, y si arrogancias y gestos de bufón, cuando no una sarta de humillaciones e improperios, se rie, y no sin razón, de tanta ridícula pirueta...

Para que ustedes, señores todos de la portentosa camarilla, penetren en la realidad y lleguen a ver la luz, os exponeré a grandes rasgos, y desde luego con alguna chabacanería, es la frase cumbre de ustedes—la base del asunto.

José Mora Guarnido, expuso en un artículo que lo haré célebre por la intención que encierra, todo el caudal literario que emanó de su número portentoso. En resumen, vino a decir que en Granada no existían poetas.

Me digno compañero Angel Fernández Magán, que en otro lugar de este periódico le demuestra a los necios que es POETA—recogió con gallardía el reto, y, a trueque de hacer el Quijote, cosa que a los convencidos nos importa bien poco—contestó con varias POESIAS a su artículo. Mi socio—ya mucha honra!—me recibió a modo de recibo a sus poesías—que están a disposición de los críticos que las quieran criticar—y si otra acometida del eximio escritor.

Y yo pregunto: El asunto a esclarecer, ¿es de si hay o no poetas? ¿Es este? ¿Es mi socio Angel Fernández Magán un POETA? ¿SR? ¿No? El que diga que no, ¿lo podrá demostrar ante un tribunal de críticos, siendo estos hombres de honor y dignidad?

Este es, a mi corto juicio, el fondo de la cuestión. Pues yo, aunque he intervenido en este trivial asunto, no me creo—por ser desde un principio asunto a debatir por mi socio—el llamado a intervenir solo y exclusivamente. Yo aquí me he limitado y me limito a llenar un vacío en honor del compañero tan injustamente zaherido.

Crean ustedes, les vuelvo a repetir, que si siguen en su venal aferramiento, soltando torpemente la cuestión, una cuestión tan claramente por mí definida, esta polémica, lejos de beneficiar al Arte, del que ustedes se erigen paladines, lo manillarán inicidamente sin honra ni provecho para nadie.

Es muy cómodo escribir cuando no se alcanza en el cerebro destello de inspiración, de lógica ni de Arte, artículos alifanfanes y escarrocando con viles palabras, al que tiene la conciencia de la divinidad del Arte y del Ideal.

Todo irá con baldón y menosprecio del que escribe, y en risa y jergo de la multitud cruelmente plebeya, hambrienta del mal ajeno...

A los Sros. Arquitectos

Contratistas y propietarios. No compréis así grass, ni yosos orientales, sin consultar precios con el fabricante CRISTOBAL MORON. Depósito, Cuchilleros, 9.

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes

Las obras que para esta noche ha elegido la compañía de Sanchos, merecen el completo agrado de los continuos asistentes a este teatro: El capricho de una reina, zarzuela en dos actos que ha tiempo no se representa en Granada y que merece la asistencia de los buenos aficionados a este género teatral, y Los Corcarios, que sobre la visita de su argumento y música, son más aplaudidas sus escenas por el enorme éxito que consigue su primer actor Emiliano Latorre.

Para los días de Semana Santa ha recibido el señor Sanchos un ejemplar de Pasión o Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, que ya envía la compañía con gran cariño, para que no falte el menor detalle.

El Sábado de Gloria hará su debut en este teatro, una eminente estrella de varietés.

Salón Victoria

Hoy se proyectan los episodios primero y segundo en dos partes de uno, de la sensacional serie americana titulada El teléfono de la muerte y el quinto episodio en dos partes de la colonial y emocionante serie americana titulada El rey del circo, interpretada por el célebre y simpático Eddie Polo.

Muy pronto se exhibirán varias cintas de asuntos religiosos, entre ellas el grandioso poema Parsifal. En breve las extraordinarias películas Felipe Derby, maravillosa creación de Pina Menichelli, y En la zona tórrida, por Harry Piel.

Salón Regle

Para que nadie deje de admirar la grandiosa creación cinematográfica, Ohristus, hoy se proyectará nuevamente y por última vez esta monumental película artístico-religiosa. Registra los rasgos acostumbrados, y es seguro que hoy se verá en Salón Regle rebosante de público.

Mañana, estreno de la sensacional película El ventrílocuo, de la famosa novela Xivler de Montepin. El próximo lunes, La princesa Jorge, por la Bertini.

De interés

Para la festividad de S. José En Casa de ALOZA

ACERA DEL CASINO, NUM. 5. Se realizan vinos de Jerez añejos, dulces y secos, de las más famosas marcas, como González Byass, Marqués de Misa, Diez Hermanos, Valdepeño y otras; y también Manzanas de Santúcar, a 3, 4 y 4,50 pesetas botella. (Vinos que valen desde 5 pesetas en adelante).

Un fusilamiento

FOR TELÉGRAFO Madrid 15. Informes oficiales del ministerio de la Guerra, dicen que mañana será fusilado en Valencia el soldado del 5.º Regimiento de Zapadores, Antonio Camacho, que disparó su fusil en la madrugada del lunes, contra el capitán don José Román, atravesándole el hombro.

María Zurita de Gómez

Profesora de piano por el Real Conservatorio de Madrid. Preparación para la carrera. Lecciones en la casa y a domicilio. Precios convencionales. Almirantes, número 18, primero.

Sucesos locales

Atropellado por un auto

Ayer tarde, en la Gran Vía, un automóvil atropelló al niño José María Martínez, de cuatro años. Condujo al Hospital de San Juan de Dios, fue reconocido el pequeño no apreciándose lesión alguna.

Heridos

En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados: Angustias García Garrido, de siete años, de arañazos en el párpado superior producidos por un gato; Ana Morales Verón, de 5 años, de herida en la frente producida de caída casual.

La corrida de la Inauguración

Nuestra empresa taurina ha recibido una carta del bravo diestro matador Antonio Sánchez, en la que le comunica que en el día de ayer ha sido dado de alta por sus médicos y que reanudarán sus tareas el próximo domingo día 20 en Barcelona, saliendo después para Granada donde tomará parte en la novillada de inauguración del día 27 del corriente, para alternar, como saben nuestros lectores, con los famosos novillos de los señores Pablo Romero.

A propósito de el diestro madrileño, publica el The Times de esta semana, los siguientes versos: Antonio Sánchez Si sigue por los mismos derroteros no dude la afición que es innegable que ha de ser un espada respetable el que el agua ha bebido de Cabestros.

Si guiando a los grandísimos toreros da el pase natural insuperable, los lancés de Reverte inolvidable y atiza estocazos muy certeros. ¿Qué no tiene estatura suficiente? No es óbice, lector; siendo valiente se puede dominar la astada fiera. Que el que tiene valor logra crearse en momentos difíciles ponerse donde puede llegar una lumbrera.

ANUNCIO

Debiendo emprenderse en plazo breve el tendido de las tuberías para la canalización de aguas potables a los barrios de San Isidoro, San Isidro, San Lázaro, calles Gran Vía, Boquerón, Arandas, San Jerónimo y Adyacentes, se abre concurso particular entre los contratistas de obras de esta índole, para la ejecución de las mismas, con arreglo a las condiciones que se les pondrán de manifiesto en la Cartera del Cerado bajo de Cartuja, todos los días de nuevo de la mañana a las seis de la tarde. El plazo para recibir proposiciones se cerrará el día 20 del actual.

Notas deportivas

Futbolísticas

Con escaso público debido a la inseguridad del tiempo se celebró en Armilla el pasado domingo el partido anualizado entre el Athletic y Lusitania. La parte del partido que se jugó estuvo bastante movido y entretenido.

El Athletic jugó muy bien en todo el primer tiempo contentando al Lusitania sus ataques lo mejor que pudo, momentos antes de terminar este tiempo; Juristo, del Athletic, en una preciosa jugada consigue para su equipo el primer gol; a continuación el Athletic se anota el segundo tanto de un golpo franco, que a no ser por la ignorancia del portero Lusitano no lo hubiera sido.

A poco de comenzado el segundo tiempo viene que suspenderse el par-

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares.—Don Zacarías Martín y Sanmartín con don Miguel Bañón Gonsález, sobre reclamación de cantidad.—Abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Almería.—Don Francisco Torres Sospedra con don Andrés Aparicio López, sobre acumulación de autos.—Abogado, señor Camacho; procuradores, señores Navarro y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Continuación del jurado de ayer. Sección segunda.—Juzgado del Sagrario.—Contra Antonio Gonsález y otros, por robo.—Tribunal de Jurado.—Abogado, señor Falcaón; procurador, señor Ballesteros; secretario, señor Serra.

Por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia sesión primera, se han dictado las siguientes sentencias: En causa del juzgado de Santa Fe, contra Miguel Martín Remacho, por el delito de hurto, se le impone la multa de 125 pesetas e indemnización de 500 pesetas, accesorias y costas.

Juzgado de Baza, contra Pedro Gallardo Solá, por el delito de hurto, se le condena a un año y cuatro meses, por un delito de hurto y 125 pesetas por otro.

El juez del Campillo Mejorado de su enfermedad se ha encargado nuevamente del juzgado de instrucción del Campillo, D. Luis Rodríguez Cabessa.

Recurso de apelación. Por el Tribunal Supremo se ha declarado no haber lugar al recurso de apelación deducido contra el juez municipal suplente de Sabobrea.

Jurado suspendido. Para ayer estaba señalada en la Sala primera de lo Criminal de esta Audiencia, la vista de la causa por jurado, instruida en el Juzgado de Ugijar, según se contra el procesado Francisco Fernández Caños, por el delito de paricidio.

De la defensa estaba encargado el joven abogado señor Artacho. La vista fue suspendida por incomparecencia de los testigos de la causa.

Pesación. Se ha posesionado de su cargo, el juez de primera instancia del distrito de Santo Domingo (Málaga), D. Juan Gonsález Villarrubia.

Homicidio por imprudencia. Ayer, ante la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, sesión segunda, se vio el juicio por jurado en causa seguida en el juzgado del Sagrario de esta capital, por el delito de homicidio por imprudencia, contra Manuel Delgado Fernández.

El fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de que el hecho es un delito de homicidio, y pide el pena de doce años y ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Los hechos son los siguientes: El 13 de Enero de 1930, el procesado, guarda de la estación del Sur, tiró dos piedras a unos niños que jugaban en la estación, y una de ellas cayó en la cabeza de un niño de nombre López, de cuyas lesiones falleció.

La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don Antonio Jiménez López, pidiendo que su defendido no, había tenido intención de causar el menor daño, no siendo culpable del delito que se le imputaba.

El jurado dió veredicto de inocuidad, absolviendo al procesado declarando las costas de oficio, y la Sala lo aceptó, ordenando que el procesado fuese puesto en libertad seguramente.

El señor Jiménez López fue felicitadísimo por su triunfo. SERROT

Tranvías Eléctricos de Granada

ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día veintidós del presente mes, en su domicilio social, Reyes Católicos número diez, a las cuatro de su tarde, con el siguiente orden del día:

Examen y aprobación, en su caso, de las cuentas y balance relativo al ejercicio cerrado en treinta y uno de Diciembre de mil novecientos veintinueve y de la gestión del Consejo de Administración.

Para asistir a dicha Junta y tomar parte en las deliberaciones y votaciones de la misma, los accionistas deberán depositar sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas, en la forma que determinan los Estatutos, en la caja social, con seis días de anticipación al señalado para la celebración de aquélla, a cuyo efecto se advierte que dicho depósito podrá hacerse todos los días laborables, de once a diez y ocho, en el referido domicilio social.

Granada diez y seis de Febrero de mil novecientos veintinueve.—El Presidente del Consejo, E. Weibel.

La muerte de Dato

Sobre la pista de los asesinos

Servicio telegráfico y telefónico de EL DEFENSOR

Las actuaciones judiciales. Mateu recaba toda la responsabilidad. Nombres falsos. El origen del dinero. Inductores y protectores? Rumor insistente. Hacia el final Madrid 15.

Las actuaciones judiciales continúan activamente. Del examen del proceso va deduciendo la responsabilidad de los criminales, pero sin dibujarse todavía claramente la intervención que tuvieron cada uno en la comisión del atentado.

Tropiezo con el cinismo de Mateu, que se muestra muy explícito cuando habla de sí mismo, reservando en cambio cuidadosamente cuanto se refiere a los compañeros.

Parece como si quisiera cargarse él con toda la responsabilidad, como si fueran los supuestos Leopoldo y Ramón, cómplices sin importancia. Ha confesado todo aquello que no podría comprometerlos.

La investigación gubernativa y la actuación judicial hacen tener la convicción de que Mateu y sus compañeros sólo son meros ejecutores de la sentencia abominable.

Los nombres de los asesinos también parecen confusos, excepto Pedro Mateu, del cual hay la certeza de la filiación por la cartilla militar que llevaba encima, documento reciente que despeja todas las dudas, pero hay grandes sospechas de que los nombres de los restantes no son los legítimos.

El motorista se llama Ramón, en el momento de coincidir con las referencias, pero no se ha podido aclarar. Mateu ha confesado en una declaración que se llama Ramón Salva. Después, cuando oía que se le distinguía con el apellido Casanellas, ha dejado correr la palabra, pero mostrando sonrisas, como quien sabe que está el juzgado engañado.

También se saben los nombres de Leopoldo Noble y su amante Lucía Fors Torramont, pero se supone que son supuestos, que debieron adoptar cuando se instaló en la casa de la calle de Alcalá.

Preguntáronle por qué ocultaba su nombre si consideraba que no había hecho nada malo. Respondió Mateu: —Para que me dejen tranquilo. —Y Ramón qué hizo ¿dar su nombre verdadero? —Yo le conozco por Casanellas.

Otro dato de interés es la adquisición del dinero, porque se ha acreditado que la motocicleta les costó 7.000 pesetas. Suponiendo que en la compra de armas, viajes y hospedajes hayan gastado otras tantas, resultaría una suma de cerca de 3.000 duros.

Todo hace presumir que el dinero lo recibían por conducto de Leopoldo. Este, al despedirse de Mateu, hizo la última entrega de 200 pesetas. El juzgado ha mostrado gran empeño en descubrir la procedencia del dinero.

Mateu ha declarado: —El dinero no era nuestro. Era de protectores nuestros. Preguntado quiénes son dichos protectores, respondió: —Los desconocemos nosotros mismos porque son donantes anónimos que nos ayudan para la realización de nuestras ideas.

—¿Quién le entregaba el dinero? —En realidad nadie. Llegaba hasta nosotros el dinero. Jamás sabemos quién lo proporcionó. Repito que son donantes que simpatizan con nuestros ideales. No hay manera de hacer que el

Tranvías Eléctricos de Granada

ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día veintidós del presente mes, en su domicilio social, Reyes Católicos número diez, a las cuatro de su tarde, con el siguiente orden del día:

Examen y aprobación, en su caso, de las cuentas y balance relativo al ejercicio cerrado en treinta y uno de Diciembre de mil novecientos veintinueve y de la gestión del Consejo de Administración.

Para asistir a dicha Junta y tomar parte en las deliberaciones y votaciones de la misma, los accionistas deberán depositar sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas, en la forma que determinan los Estatutos, en la caja social, con seis días de anticipación al señalado para la celebración de aquélla, a cuyo efecto se advierte que dicho depósito podrá hacerse todos los días laborables, de once a diez y ocho, en el referido domicilio social.

Granada diez y seis de Febrero de mil novecientos veintinueve.—El Presidente del Consejo, E. Weibel.

La muerte de Dato

Sobre la pista de los asesinos

Servicio telegráfico y telefónico de EL DEFENSOR

Las actuaciones judiciales. Mateu recaba toda la responsabilidad. Nombres falsos. El origen del dinero. Inductores y protectores? Rumor insistente. Hacia el final Madrid 15.

Las actuaciones judiciales continúan activamente. Del examen del proceso va deduciendo la responsabilidad de los criminales, pero sin dibujarse todavía claramente la intervención que tuvieron cada uno en la comisión del atentado.

Tropiezo con el cinismo de Mateu, que se muestra muy explícito cuando habla de sí mismo, reservando en cambio cuidadosamente cuanto se refiere a los compañeros.

Parece como si quisiera cargarse él con toda la responsabilidad, como si fueran los supuestos Leopoldo y Ramón, cómplices sin importancia. Ha confesado todo aquello que no podría comprometerlos.

La investigación gubernativa y la actuación judicial hacen tener la convicción de que Mateu y sus compañeros sólo son meros ejecutores de la sentencia abominable.

Los nombres de los asesinos también parecen confusos, excepto Pedro Mateu, del cual hay la certeza de la filiación por la cartilla militar que llevaba encima, documento reciente que despeja todas las dudas, pero hay grandes sospechas de que los nombres de los restantes no son los legítimos.

El motorista se llama Ramón, en el momento de coincidir con las referencias, pero no se ha podido aclarar. Mateu ha confesado en una declaración que se llama Ramón Salva. Después, cuando oía que se le distinguía con el apellido Casanellas, ha dejado correr la palabra, pero mostrando sonrisas, como quien sabe que está el juzgado engañado.

También se saben los nombres de Leopoldo Noble y su amante Lucía Fors Torramont, pero se supone que son supuestos, que debieron adoptar cuando se instaló en la casa de la calle de Alcalá.

Preguntáronle por qué ocultaba su nombre si consideraba que no había hecho nada malo. Respondió Mateu: —Para que me dejen tranquilo. —Y Ramón qué hizo ¿dar su nombre verdadero? —Yo le conozco por Casanellas.

Otro dato de interés es la adquisición del dinero, porque se ha acreditado que la motocicleta les costó 7.000 pesetas. Suponiendo que en la compra de armas, viajes y hospedajes hayan gastado otras tantas, resultaría una suma de cerca de 3.000 duros.

Todo hace presumir que el dinero lo recibían por conducto de Leopoldo. Este, al despedirse de Mateu, hizo la última entrega de 200 pesetas. El juzgado ha mostrado gran empeño en descubrir la procedencia del dinero.

Mateu ha declarado: —El dinero no era nuestro. Era de protectores nuestros. Preguntado quiénes son dichos protectores, respondió: —Los desconocemos nosotros mismos porque son donantes anónimos que nos ayudan para la realización de nuestras ideas.

—¿Quién le entregaba el dinero? —En realidad nadie. Llegaba hasta nosotros el dinero. Jamás sabemos quién lo proporcionó. Repito que son donantes que simpatizan con nuestros ideales. No hay manera de hacer que el

había presentado al tibernero de la calle de Alcalá, al asesino Leopoldo y su amante.

Después confesó que también había facilitado alojamiento a Mateu y Casanellas.

Se ha demostrado que cuando presentó a los asesinos a la dueña de la casa los tuteaba, demostrando gran confianza con ellos.

Ha dicho que no dijo este detalle porque no le dio importancia ni creía que pudiera ser útil.

La explicación no ha desvanecido los indicios sospechosos. También ha declarado nuevamente el amante que Mateu ha tenido en Madrid.

Explicó algunos extremos referentes a la estancia de Mateu en la corte y a las relaciones que mantenía con algunas personas a las cuales se le supone complicadas en el delito.

Crece que Pedro le hizo alguna confidencia relacionada con el asesinato o por lo menos con su huida de la casa. Esta mujer conocía también a Ramón Casanellas.

Trabajó para averiguar de qué medios se valieron los asesinos para conseguir la cédula que utilizaron al contratar el alquiler de los domicilios que tenían en La Prosperidad y Ciudad Lineal.

Parece que Ramón ejerció sobre Pedro una influencia moral ensuciando el verdadero instrumento que utilizaba Ramón como querria.

La policía y la Benemérita siguen bajando y se afanar en la busca de los compañeros de Mateu.

Se han registrado nuevamente los hoteles, tabernas y casas de dormir. Sospechase que, siendo imposible que Ramón haya salido de Madrid por la vigilancia que se ejerce en las carreteras y estaciones, está amparado por alguien que le oculta.

También se ha asegurado que en las manifestaciones que hizo a la policía cuando le detuvo, Mateu dijo que la muerte de Dato había sido acordada en reunión que celebraron los elementos anarquistas de Barcelona. Añádese que designaron ejecutores, siendo los mismos conocidos.

Sospechase que el amante de Leopoldo no estuviera embarazada como se ha dicho, sino que sea una estrategia para despistar a la gente. Fingiendo el embarazo, tiene medio de desfigurarse cuando le convenga para burlar la acción de la policía. Además puede ser simulado para ocultar con este disfraz, armas, municiones y documentos que no deben llevarse en el equipaje.

Martínez Anido y la Prensa. Periódicos multados. Protestas periódicas. Trabajos políticos. Mateu, obrero Barcelona 15

La prensa y el público se enteró de la detención del asesino del señor Dato por la prensa madrileña. Tres periódicos que dieron la noticia escueta, han sido multados fuertemente.

El Gobernador ha manifestado que hoy podían publicar informaciones de Madrid porque ha visto que toda la prensa de la corte inserta amplios detalles sobre el atentado.

La prensa protesta contra la censura, estimándolo caso de dignidad y afirmando que para continuar como es ha hecho tres años, sería preferible suspender las publicaciones, antes que no informar al público de los hechos de tanta importancia como el atentado y la detención de uno de los autores.

Las autoridades continúan guardando reserva sobre las actuaciones policíacas. La noche última se han ordenado determinadas detenciones, concediéndoles extraordinaria importancia.

Sábase que cuando Mateu se trasladó desde Valls a Barcelona, trabajó en un taller de aeroplanos. En Abril último ingresó en la sección de torneos de automóviles. A principios de Enero pidió permiso para faltar algunos días a fin de arreglar asuntos particulares.

Señaláronse el uno enfrente del otro y se hablaron de usted, como desconocidos, preguntándose los puntos de procedencia y destino.

Un confidente del Gobernador que viajaba en el mismo departamento, al sujeto que dormía y sorprendió al sujeto haciendo una seña a la mujer. Salieron ambos al pasillo, a las doce y media de la noche.

Hablában en catalán, tuteándose. Dos días después del atentado, la Benemérita detuvo a Jaime Masana, por indocumentado.

Se han solicitado de Barcelona antecedentes sobre el individuo, cuya detención parece un buen servicio, pues se cree que es un terrorista que ha cumplido varias condenas.

De San Sebastián. El origen de las dos pistolas. Un cabo engañado. Detención de Luis Bataille. El amigo de Casanellas

San Sebastián 15

El fabricante de Eibar don Bonifacio Echevarría, ha manifestado que las dos pistolas «Star» que se encontraron en el «side car» de la moto ocuparon los asesinos, van al cargo de la Guardia civil Castro Rodríguez. Este confesó que había sido víctima de un engaño.

Su amigo Luis Bataille dijo que dos guardias civiles de Bilbao desearon comprarlas, habiéndole comisionado para ello. Creyendo el cabo que las pistolas eran para los dos compañeros, las adquirió.

Se ha detenido a Luis. Es metalúrgico y estuvo afiliado al Sindicato. Ha declarado que viajando desde Bilbao a Eibar, un individuo le expresó sus deseos de comprar unas pistolas. Rególe que las adquiriera, pero el fabricante se negó a venderlas.

Entonces acudió a su amistad con el cabo de la Benemérita, quien se las compró. Investigate para averiguar si el individuo que encargó la pistola es un sindicalista que estuvo detenido con motivo del asesinato del gerente de los Altos Hornos.

A última hora se ha sabido la detención de otro sujeto cuyas señas personales coinciden con las del amigo de Ramón Casanellas.

Coliseo Olympia

Empresa Vascograf

Con la segunda jornada de la Tierra manda y la segunda del Pilette de Paris, terminaron estas dos grandes obras de un argumento belicista, sobre todo de la segunda, por estar sacadas de la célebre novela de Victor Hugo, que ganó mucho.

En breves la bellísima María Magdalena de fama universal y otras religiosas y el Sábado de Gloria de la auténtica y célebre Onofori, cuyos trabajos excepcionales se anunciaron por carteles y programas a su debido tiempo siendo difusos las tres funciones que se darán el sábado, domingo y lunes, facilitando a la empresa por tan buena adquisición.

La causa contra Pestafia

En la Audiencia debía celebrarse hoy la causa contra Pestafia, acusado de excitar a la sedición. Se suspendió por no comparecer el abogado defensor. Alegó como anteriormente, enfermedad. No se encontró abogado alguno que se prestara a defender al procesado, a consecuencia de los anónimos que defendieron otras veces a los sindicalistas, amenazados de muerte si defendían ahora a Pestafia.

Barcelona 15

Apasionan a la opinión las derivaciones del atentado contra el señor Dato. Se han redoblado las gestiones entre Barcelona y Zaragoza, para descubrir el paradero del asesino Leopoldo y su amante. Resérvese cuidadosamente el pueblo donde se supone que se encuentran. Se ha dicho que la noche del sábado al domingo último, en el expreso de Barcelona, ocuparon un departamento de primera, un hombre y una mujer vestidos con elegancia. La ropa contrastaba con las manos que tenían muestras evidentes de trabajos rudos. Las señas de ella coinciden con las de Lucía Pequeña, gruesa, pimplada de rubio la cabellera y, al parecer, embarazada. El vestía gabardina.

HABRÁ DIRECTORIO?

El partido conservador

Madrid 15

Ha continuado habiéndose de los propósitos que han indicado algunas personalidades conservadoras, respecto a convocar a una Asamblea del partido para el nombramiento de un Directorio.

El señor Sánchez Guerra cree que la oportunidad para convocar dicha asamblea no ha llegado todavía, estimando que se pudiera prestar cuanto se haga, para mermar la autoridad y acción de las personalidades que representan al partido en el seno del Gobierno, sin que sus palabras deban molestar a las personalidades que desean se constituya un Directorio, inspirándose solamente en el bien del partido.

En términos análogos se ha expresado el señor Sánchez Toca. No es cierto que el señor Burgos M... haya pensado en formar parte del Directorio.

Creo que solamente le corresponden, como a los otros ex ministros, la iniciativa de la gestión que se ha hecho cerca de los presidentes de las Cámaras. El Directorio, en caso de formarse más adelante, lo integrarían seguramente los presidentes de las Cámaras y el señor Bugallal, éste como presidente interino que ha sido del Gobierno. A última hora de la tarde, conferenciaron los señores Sánchez Guerra y Allendestallar, tratando sobre la fecha de presentación del Gobierno a las Cámaras.

Guardia civil

La de Gasolbas ha denunciado a Francisco Moreno Rivas por pastoreo abusivo. La de Zújar ha detenido a Agustín Echevarría Ruiz, reclamado por la autoridad judicial. La de Ujiger ha detenido a José Ruiz Campes, Antonio Linares José y Francisco López Manzanares, los que salieron, resultando los dos primeros heridos letales.

Consultas en Granada por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Dr. Jerónimo Farré Gamall

Hernias (quebraduras) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen traumático o tumoral, se corrigen totalmente y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Adaptación de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz. Piernas artificiales sin fútores laterales de acero con pica de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural. Con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

Consulta personal por el propio ortopédico de la FACULTAD DE MEDICINA en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fuertemente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: ABRIL, JUNIO, AGOSTO, OCTUBRE y DICIEMBRE de este año.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Henao, 23, 1.º

Droguería ALHAMBRA

De procedencia francesa se reciben de recibir AGUAS DE VICHY, HOSPITAL CELESTIN, GRANDE GRILLE, HAUTERIVE PRES, SAINT LOUIS número 2.

De venta en la FARMACIA ALHAMBRA; y el por mayor y detall en la DROGUERIA ALHAMBRA. Teléfono número 60. Precios especiales a Farmacias, Droguerías y Hoteles.

Otto Medem y Compañía.-Valencia

SUCURSAL: MALAGA, CALLE PRIM, NÚMERO 2. Depósito de primeras materias para Abonos REPRESENTANTES DEL Sindicato de Potasas de Berlín

Cloruro de Potasa.-Sulfato de Potasa.-Kainita.-Importación directa de Nitrato de Sosa de Chile.-Nitrato de Cal de Noruega.-Sulfato de Amoníaco de Alemania. Depósito en Granada, Gran Vía, número 46.

Electro-bombas -:- Valcarce

Especiales para usos domésticos y pequeñas industrias - GRAN DURACION - La mayor precisión mecánica Funcionamiento absolutamente seguro Su consumo es reducidísimo: de 5 a 15 céntimos por hora, según elevación y caudal. Estas bombas gastan la mitad que todas las demás conocidas. TALLERES MECÁNICOS DE PRECISIÓN VALCARCE Y ORTI Gran Capitán, 18, (bajos)-GRANADA

Agentes de Aduana y Transitarios

Baquera, Kusche y Martín Casa fundada en 1847 Cuantos tengan que remitir o recibir mercancías por Málaga, deben dirigirse a nosotros, que efectuamos estas expediciones en condiciones muy ventajosas y con la mayor rapidez. Alameda, 28.-Málaga

No comprar persianas sin antes visitar La Estereria Madrileña

Persianas a cinco pesetas metro cuadrado, coloradas y transparentes con preciosas flores a 8,50 pesetas metro cuadrado. Esteras de junco de todos clases y Japonesas. Se lavan y se limpian esteras, alfombras y tapices a precios muy económicos. Es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende. ANTONIO MAS GÓMIS ESTERERIA MADRILEÑA.-Salamanca, 14.-GRANADA.

Consultorio Moderno

MEDICO-ESPECIALISTA Fernando Cabello de Balsara Del Instituto de Alfonso XIII Del servicio de Higiene de Madrid

Dedicado este distinguido profesor Especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas Españolas y Extranjeras a la curación de las enfermedades venéreas y de la Písis, venéreo, sífilis, purgaciones, fújos, matriz, Carieón de la Blenorragia aguda en cuatro días. Tratamiento de estas enfermedades por Endoterapia, Galvanoestesia, Aluminoterapia y Difenidina.-Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean.-Curación de la impotencia sexual de todas las edades por tratamientos modernos.-Se aplican toda clase de Inyecciones y corrientes eléctricas. Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 8. Plaza de la Mariana, 8, 1.º

Compro

monedas de oro; Alfonsinas, leabellinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor. ZACATIN, 18, esquina a la Alcaería

Fábrica de Chocolates

Hijos de Enrique Sánchez

ofrece a su numerosa clientela sus deliciosos chocolates, elaborados con esmero, estimados como los mejores y más selectos. Escudo del Carmen, 15, Granada

En la imprenta de EL DEFENSOR se hacen al momento tarjetas de visita, de felicitación y participaciones de enlaces

Dr. Rivera Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Estómago y Bronquios.-BAYOS X. CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 146. DESDE LAS DOS HASTA LAS CUATRO.-Especialista para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia a cualquier hora del día o de la noche. Curación de la tartamudez y enseñanza del sonido mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especiales para prevenir y curar la TUBERCULOSIS, el CÁNCER y la SIFILIS. Remoción de las deformidades nasales y de la cara y las orejas, oídos, oídos o adquiridos. Extracción de cuerpos extraños del oído y de los bronquios y curación directa, por las vías naturales, sin operar, de las enfermedades de estos órganos, con aparatos especiales, último modelo. Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad y en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años.

Carbón Fragua Almendrilla inglesa, a ocho pesetas el quintal En el Depósito de la Magdalena, Plaza del Solar, 6. Teléfono, 507.

COMIDAS DE VIGILIA

Conservas de Pescados Merluza en escabeche Merluza en aceite Langoata Langostinos Truchas Anchoas en Salmuera Anguila Bacalao Inglés Escocia Labrador Bacalao a la Vizcaina Bonito en escabeche Bonito en aceite Anguila Congrio Salmón Filetes de anchoas Atún Mejillones Tón Mariné Besugo en aceite Besugo en escabeche Conservas Vegetales y de Frutas LA PURISIMA J. MOLERO.-Gran Vía, 20. Teléfono 349.

Para Muebles elegantes y de mayor gusto, la casa de Antonio García, Cafiuelo, número 2, Granada. Los NOVIOS que vayan a poner casa y las familias que tengan que transformar sus salones, sus gabinetes, sus comedores o sus alcobas, deben pedir presupuestos a esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de junco.

Amador Hernández

Enfermedades de los ojos Consultas especiales a cargo de 522 Doctor D. Carolina Duarte

Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina De tres a cinco.-Plaza Nueva, 2

Dr. Romera

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Plaza Nueva, 2, entresuelo - De 3 a 6 - Enfermedades de los ojos Consultas especiales por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología y ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París. HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. DIAS FESTIVOS DE 11 A 12. Plaza de la Universidad, 2

AL PÚBLICO

Nuestros lectores y anunciantes, deben encargar sus impresos en el establecimiento tipográfico de EL DEFENSOR DE GRANADA, por lo reducido de sus precios y esmerada confección.

NUTREINA Maiz y Plátano

OCASION En todos los artículos sin excepción de los Almacenes San José, se descuenta 20 ó 10 por 100 de su precio fijo verdad. Verdadera ocasión de comprar artículos corrientes a precio barato en SAN JOSÉ.-Reyes Católicos, número 25.

Pastillas Purgantes YER Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e insensitivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO VIVEN COMO UNA SOBOSINA. Caja con dos pastillas. Sólo cuesta 30 cts. Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores. Pídanlas usted hoy en todas las buenas Farmacias y Droguerías

D. César Sebastián

¿QUERÉIS... prevenirnos contra las enfermedades venéreas? Compañía el Estuche Higiénico que se vende en casa de su autor FARMACIA GÓMEZ PARADÁS Plaza de la Trinidad, 1.-GRANADA

FINCAS Compra y venta de CASAS EN MADRID de todos los precios. Compra, venta e hipotecas de montes, fincas rústicas, solares, solares y montes de casa. Dirigirse al Corredor Matriculado D. AURELIO Calle de Bailén, 47.-MADRID

DE EL MORAL
Esta acreditada cola cumple con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo el mismo tiempo la más barata.

Existencias todo el año.
Bravo, 1. frente a San José.

Molineros

Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artilugios de sus fábricas o molinos, ya sean movidos con agua o por electricidad, diríjase al taller de carpintería mecánica de Francisco Martín y López Ojeda, establecido en calle Reina de la Virgen, 15, donde se hacen a la perfección estas clases de trabajos y todos los otros trabajos de construcción de Serreros, Callos, Deschinchaderas, Limpies y Tornos.

¿NO MAS ARRUGAS Y PECAS?

Si queréis ser blanca y hermosa... Si queréis que vuestras facciones tengan la misma y hermosa que en vuestros primeros días.

Agua Argentina
que quite en pocos días las pecas manchas, arrugas y pelo del embudo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Se vende
una armadura de hierro de 8 m. de largo por 2'50 de ancho, para gallinero y parral. Zocos de piedra para parrales, un asiento circular de hierro para debajo de un árbol, puertas y persianas sin marco y otros efectos usados.

Se venden
materiales de derribo. Puertas, ventanas, tej. y leña.
Calle de Cervantes, 15 (Magnús).



El mejor fertilizante para obtener abundantes cosechas. Soliciten precios de la S. A. Pacheco de Málaga.

Se vende
Un carmen con casa grande... Se vende una casa
en el camino de Maracena a Albolote, junto al paso del tranvía.

El ácido Úrico en el organismo es lo que produce EL REUMATISMO LA GOTA LA ARENILLA
Conviene a los artríticos disolver el ácido úrico cuando padecen de dolores, o para evitarlos. El único producto que disuelve en mayor proporción el ácido úrico y que al mismo tiempo es un antitéptico urinario e inofensivo es la PIPERAZINA. — Si se quiere tener la certeza de tomar una buena PIPERAZINA bien preparada bajo la forma granular, que activa su acción ¿por qué dudar? Tomad la que los Médicos del mundo entero faceten a sus enfermos.

LA PIPERAZINA MIDY

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de vaina, sustituye con gran exactitud al bicarbonato en — en todos sus usos — general —
DEPOSITO
Dr. Benedicto S. Bernardo II Madrid
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos 20. GRANADA.

Capitalistas
Cada mil pesetas rentan dos diarias completamente garantizadas con Hipotecas, Valores, Resguardos, Automóviles, Testamentos, etcétera, etcétera.
Centro Financiero
San Bartolomé, n.º 4, pral.—MADRID

Los mejores vinos manchegos
Los más selectos, los más sanos, los más brillantes, los de más graduación, los de
JOSE MIRA
MANZANARES (Ciudad Real)
Exportación en botellas y fudres de propiedad
Representantes en Granada:
Sampedro y Colaya.—Mirasol, 15 y 17

Abonos y primoras materias
Carrillo y Compañía
Sulfato de amoníaco :: Nitrato de Sosa
Superfosfatos de 16:18 :: Superfosfatos de 18:20 :: Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.
Almacenes en Granada: Alhóndiga II y 13
Dirección y Oficinas: San Antón, 20. GRANADA
Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
Convulsión, tumbos, temblores, desvaecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan formando el acreditado Elixir Bertram.
Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras. Madrid, Pérez Marín y Compañía, calle Alcalá 9. Centros de específicos en todas las buenas farmacias.

Solución Cases
De Clorhidro-Fosfato de Cal
Premiada en varias Exposiciones.
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomiendan en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC
Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.
Al por mayor, FARMACIA DE J. PUCHADES.
= PLAZA ANA, 11 = BARCELONA =
De venta en las principales Farmacias de España

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NAGLE

Catedrático de Química orgánica de la Universidad Gran Vía, 33 y Marqués de Falces
Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros
Se sirven pedidos por correo, a los clientes de provincias
LABORATORIOS ESPECIALES para análisis químicos, bacteriológicos, histológicos, industriales y de síntesis orgánica para la preparación de medicamentos

Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende :: Calzados para caballero desde 15 pesetas
J. JIMENEZ Y DIAZ.—Zacatin y Alcaicería, 11. GRANADA

El Conde de Monte-Cristo
—¿Es amable?—preguntó Alberto.
—No es bondad, es deber; una esclava no se enfada nunca contra su amo.
—¡Vamos! No os burléis; ¿hay aún esclavos?
—Sin duda, puesto que Haydée lo es mía.
—En efecto; vos no hacéis ni tenéis nada semejante a los demás. Esclava del señor conde de Monte-Cristo es una posición en Francia. A juzgar por el modo con que usáis vuestro dinero, es un destino que le valdrá cien mil escudos al año.
—¡Cien mil escudos! La pobre ha poseído mucho más: ha venido al mundo sobre tesoros, al lado de los cuales no son los de «Las mil y una noches.»
—¿Es una princesa?
—Vos lo habéis dicho, y una de las principales de su país.
—Ya lo sospechaba. ¿Pero cómo ha podido llegar a ser esclava una princesa?
—Y cómo llegó a ser Dionisio el Tirano maestro de escuela?
—La casualidad de la guerra, mi querido Conde, el capricho

de la fortuna. ¿Y su nombre es un secreto?
—Para todo el mundo, sí; pero para vos, mi querido Vizconde, que sois de mis amigos, y que callaréis... ¿No es verdad? ¿Me prometéis callar?
—¡Oh! ¡Palabra de honor!
—¿Sabéis la historia del bajá de Janina?
—De Ali Tabetin? Sin duda; puesto que a su servicio ha sido donde ha adquirido mi padre su fortuna.
—Es verdad, lo había olvidado.
—Y bien! ¿Qué tiene que ver Ali Tabetin con Haydée?
—Es su hija.
—¿Cómo! ¿Hija de Ali Pachá?
—Y de la hermosa Basiliki.
—¿Y es vuestra esclava?
—¡Oh! Dios mío! ¡Sí!
—¿Pues cómo?
—¡Diantre! Un día que pasaba yo por el mercado de Constantinopla la compré.
—¿Eso es espléndido! Con vos señor Conde, no se vive; se sueña. Ahora, escuchad, voy a pedir una cosa: seré indiscreto.
—Hablad.
—Pero puesto que salía con

ella, puesto que la lleváis a la Opera...
—¿Y qué más?
—Bien puedo pedirlo esto.
—Pedid lo que queráis.
—¿Pues bien, mi querido Conde, presentadme a vuestra princesa!
—Con mucho gusto; pero bajo dos condiciones.
—Las acepto, desde luego.
—La primera que no confiaré a nadie esta presentación.
—Muy bien—Morcef extendió la mano: —lo juró.
—La segunda que no le diréis que vuestro padre ha servido al suyo.
—Lo juro también.
—Perfectamente, Vizconde; os acordaréis de estos dos juramentos, ¿no es verdad?
—¡Oh!—exclamó Morcef.
—Muy bien. Sé que cumpliréis vuestra palabra.
El Conde dió un nuevo golpe sobre el timbre.
—Eso es espléndido! Con vos señor Conde, no se vive; se sueña. Ahora, escuchad, voy a pedir una cosa: seré indiscreto.
—Hablad.
—Pero puesto que salía con

ella, puesto que la lleváis a la Opera...
—¿Y qué más?
—Bien puedo pedirlo esto.
—Pedid lo que queráis.
—¿Pues bien, mi querido Conde, presentadme a vuestra princesa!
—Con mucho gusto; pero bajo dos condiciones.
—Las acepto, desde luego.
—La primera que no confiaré a nadie esta presentación.
—Muy bien—Morcef extendió la mano: —lo juró.
—La segunda que no le diréis que vuestro padre ha servido al suyo.
—Lo juro también.
—Perfectamente, Vizconde; os acordaréis de estos dos juramentos, ¿no es verdad?
—¡Oh!—exclamó Morcef.
—Muy bien. Sé que cumpliréis vuestra palabra.
El Conde dió un nuevo golpe sobre el timbre.
—Eso es espléndido! Con vos señor Conde, no se vive; se sueña. Ahora, escuchad, voy a pedir una cosa: seré indiscreto.
—Hablad.
—Pero puesto que salía con

ella, puesto que la lleváis a la Opera...
—¿Y qué más?
—Bien puedo pedirlo esto.
—Pedid lo que queráis.
—¿Pues bien, mi querido Conde, presentadme a vuestra princesa!
—Con mucho gusto; pero bajo dos condiciones.
—Las acepto, desde luego.
—La primera que no confiaré a nadie esta presentación.
—Muy bien—Morcef extendió la mano: —lo juró.
—La segunda que no le diréis que vuestro padre ha servido al suyo.
—Lo juro también.
—Perfectamente, Vizconde; os acordaréis de estos dos juramentos, ¿no es verdad?
—¡Oh!—exclamó Morcef.
—Muy bien. Sé que cumpliréis vuestra palabra.
El Conde dió un nuevo golpe sobre el timbre.
—Eso es espléndido! Con vos señor Conde, no se vive; se sueña. Ahora, escuchad, voy a pedir una cosa: seré indiscreto.
—Hablad.
—Pero puesto que salía con

ella, puesto que la lleváis a la Opera...
—¿Y qué más?
—Bien puedo pedirlo esto.
—Pedid lo que queráis.
—¿Pues bien, mi querido Conde, presentadme a vuestra princesa!
—Con mucho gusto; pero bajo dos condiciones.
—Las acepto, desde luego.
—La primera que no confiaré a nadie esta presentación.
—Muy bien—Morcef extendió la mano: —lo juró.
—La segunda que no le diréis que vuestro padre ha servido al suyo.
—Lo juro también.
—Perfectamente, Vizconde; os acordaréis de estos dos juramentos, ¿no es verdad?
—¡Oh!—exclamó Morcef.
—Muy bien. Sé que cumpliréis vuestra palabra.
El Conde dió un nuevo golpe sobre el timbre.
—Eso es espléndido! Con vos señor Conde, no se vive; se sueña. Ahora, escuchad, voy a pedir una cosa: seré indiscreto.
—Hablad.
—Pero puesto que salía con